

Kedvező bírósági ítéletek

A döntések komoly hatással lehetnek a nyelvi jogok alkalmazására

• Sikerekről és rész-sikerekről számolt be a Székely Figyelő Alapítvány vezetője, Árus Zsolt civil aktivista. A magyarellenes jelenségek ellen jogi úton harcoló szervezet az utóbbi időben lezárt perekben jogerős ítéletekkel ért el eredményeket.

GERGELY IMRE

Egy-egy ilyen bírósági eljárás több évig is elhúzódik, jelen esetben is 3-4 éves perekről van szó. Ilyen volt az, amikor a magyar feliratok ügyében számtalan pert indító Dan Tanasának és egyesületének, az ADEC-nek éppen a sepsiszentgyörgyi parkolóautomatákkal akadt problémája, mert ezeken a magyar és angol szöveg egy szinten szerepel a románnal, és Tanasá szerint a románnak mindenképpen a többi fölött kellene lennie. A 2019-ben indult perben első fokon vesztett Sepsiszentgyörgy polgármestere, de fellebbezett, és másodfokon belépett a perbe a Székely Figyelő is.

A jogerős ítélet idén novemberben született meg a Bukaresti Ítélet-táblán, és kimondta, hogy nincs igaza az ADEC-nek, hiszen nincs



Árus Zsolt szerint az ítéletek segítenek a nyelvi jogok érvényesítésében

FOTÓ: GERGELY IMRE

olyan törvény, amely kimondaná, hogy az ilyen feliratoknak milyen kell legyen a sorrendje. Az általa említett jogszabály csakis a középületek névtábláira és a településjelző táblákra vonatkozik, más feliratokra nem. Árus hozzátette, hogy a mostani ítélet hivatkozási alap lehet más hasonló perekben. És mivel számos más ügyben ezzel ellentétes döntések születtek, kérni fogják a Legfelsőbb Bíróságot, hogy adjon ki

egy kötelező érvényű döntést, hogy miként kell eljárni ilyen esetekben.

A rendőrségnek, csendőrségnek is kötelező

Most zárult le az a jogi folyamat is, amelyet 2020-ban azért indított a Székely Figyelő Alapítvány, mert a belügyminisztérium a járvány idején nem tette lehetővé, hogy a lakhely elhagyásához szükséges nyilatkozatot magyar nyelven is ki lehessen állítani. Az Országos

Diszkriminációellenes Tanács ebben az ügyben is megállapította, hogy a minisztérium diszkriminált, ellenben az bírósághoz fordult, és jogerősen nyert is. Azonban a Legfelsőbb Ítélet- és Semmitőszék kimondta, hogy a rendőrség és a csendőrség megyei parancsnokságai közintézmények, tehát érvényesek rájuk a Közigazgatási törvénykönyv vonatkozó előírásai. Árus szerint ez azért lényeges, mert eddig amikor szóba került az, hogy a rendőrség és csendőrség megyei és helyi pa-

rancsnokságai kötelesek-e használni a magyar nyelvet ott, ahol a magyarság részaránya meghaladja a 20%-ot, az elutasító válasza mindig az volt, hogy azok nem helyi közintézmények, hanem egy központi struktúrához (az országos rendőr- illetve csendőrpáncsnoksághoz) tartoznak, esetükben tehát nem érvényesek a Közigazgatási törvénykönyvnek a nyelvi jogokra vonatkozó előírásai. A mostani ítélet mást mond, vagyis azt, hogy ezekre az intézményekre is érvényesek a Közigazgatási törvénykönyv vonatkozó előírásai.

„Tekintettel arra, hogy ezek jogerőre emelkedett bírósági ítéletekben szerepelnek, mint olyan megállapítások, amiken az ítélet alapszik, a hazai jogrend értelmében elbírált kérdésnek számítanak, tehát hivatkozási alapot jelentenek mostantól minden olyan esetben, amikor bárki vitatná rendőrség és/vagy csendőrség helyi vagy megyei egységeinek a státusát, illetve ha ez a kérdés egy perben merül fel, akkor a bírósági ítélet meghozatala során ezt tényként figyelembe kell vegye. Következésképpen a rendőrségek és csendőrségek igenis kötelesek a magyarok által lakott megyékben, illetve településeken használni a magyar nyelvet is az állampolgárokkal való kommunikációban, szóban is megírásban is. Tudjunk róla, s éljünk ezzel a jogunkkal, mert mint köztudott, minden jog annyit ér, amennyit használnak belőle” – fogalmazott Árus Zsolt.

igazságszolgáltatás

Az olcsó szolgáltatás veszélyei: autójavító műhelyeket ellenőriztek a hatóságok

• Engedély nélküli műhelyeket, szakképzetlen személyeket találtak az autójavító műhelyek ellenőrzése során a Román Gépjárműbejegyzési Hivatal (RAR) felügyelői. Jelentős pénzbírságot róttak ki, voltak olyan műhelyek, amelyek tevékenységét ideiglenesen felfüggesztették.

SIMON VIRÁG

Idén második alkalommal ellenőrizték a Román Gépjárműbejegyzési Hivatal felügyelői az autójavító műhelyeket, ezúttal országsszerte összesen 650 helyet kerestek fel. Nemcsak az autójavítással foglalkozó egységeket vették górcső alá, hanem az autók műszaki vizsgálatát végző, valamint a tachográfokat beszerelő és ellenőrző egységekbe is ellátogattak.

Tíz százalékok nem adóztott

Mint a RAR kommunikációs felelőse, Roxana Dima elmondta, az

elmúlt két hónapban végzett ellenőrzések célja az volt, hogy kizárják a piacról azokat a vállalkozásokat, amelyek nem rendelkeznek engedéllyel, nem adóznak a bevételek után vagy nem rendelkeznek megfelelően szakképzett személyzettel. Mint kiderült, a 650 egység 10 százaléka nem szerepelt az adóügyi igazgatóság nyilvántartásában, vagyis feketén dolgoztak. Az illetékes kiemelte, vannak olyan személyek, akik hajlamosak bedőlni az „olcsón és gyorsan” mottónak és olyan műhelyekbe viszik gépkocsijukat, ahol azt ígérik, hogy rövid időn belül és pottom áron javítják meg az autót. „Ez azonban azt is jelenti, hogy nem biztos, hogy az alkatrészek és az elvégzett szolgáltatás megfelelő

minőségű, nem biztos, hogy a gépkocsi működése zavartalan és biztonságos lesz. Arról nem beszélve, hogy ha nem kapnak nyugtát arról, hogy ott dolgoztattak, akkor utólag reklamálni sem tudnak” – említette az illetékes.

Hiányosságokat tapasztaltak

Az elmúlt időszakban ellenőrzött 650 műhely közül 143-ban találtak gondokat az ellenőrök, összesen

830 000 lejnyi pénzbírságot róttak ki, és több esetben elrendelték a műhelyek ideiglenes bezárását. A főbb hiányosságok: a műhelyeknek nem volt engedélyük, nem tudták bizonyítani, hogy a javítások után elvégezték a törvény által előírt általános ellenőrzést, amely alapján kiderülhet, hogy az autót visszatérhet-e a közutakra. Voltak olyan egységek, amelyek alkalmazottai nem rendelkeztek a megfelelő, törvény által előírt szakképzéssel, vagy a

műhely az eredeti engedélyben szereplő munkálatoktól eltérő szolgáltatásokat is vállalt.

Legyen fontos a biztonság

A RAR illetékes felhívja a gépkocsitulajdonosok figyelmét, hogy saját és családjuk biztonsága érdekében mindig engedélyezett műhelyekbe vigyék javíttatni autójukat, és amennyiben saját maguk vásárolják meg a szükséges alkatrészeket, csakis olyanokat szerezzenek be, amelyekre az eladók garanciát vállalnak. A RAR honlapján (www.rarom.ro) megtalálható az engedéllyel rendelkező autójavító műhelyek jegyzéke, valamint az is, hogy milyen munkálatokat végezhetnek el.



Az autónk javítását csak szakemberekre bízuk

KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: PINTI ATTILA

ellenőrzés